



# КОМСОМОЛ – это наша судьба, ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ



(ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ)

(Продолжение.  
Начало в №№ 158-160).

## 1960 ГОД

### ДОЯРКИ-КОМСОМОЛКИ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Молодые доярки колхоза имени XIX съезда КПСС Зоя Каверзина и Галина Брюханова в минувшем году получили неплохие надои молока от коров своих групп.

На очередном комсомольском собрании девушки взяли обязательство в 1960 году увеличить надои, довести их до 2000 литров молока от каждой коровы.

Чтобы выполнить эти высокие обязательства, молодые энтузиастки внимательно ухаживают за скотом и взяли под свой контроль подвозку воды и кормов к ферме. В. Безруких, секретарь РК ВЛКСМ.

### «КЛУБ ДЕВУШЕК»

Отдел культуры совместно с райкомом комсомола решили организовать при районном Доме культуры «Клуб девушек». На днях отдел культуры провел организационное собрание девушек райцентра, на котором были разъяснены цели и задачи этого клуба, избран актив его в составе семи человек. На этом же собрании утверждены план работы и дни занятий «Клуба девушек».

Эта новая форма массовой работы вызвала интерес среди девушек. После собрания они долго еще вели между собой душевные разговоры, обменивались мнениями, а затем пели и танцевали.

Работа «Клуба девушек» должна стать настоящим университетом культуры молодежи.

А. Соловьева, зав. отделом культуры.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ДРУЖИНА ДЕЙСТВУЕТ

Под звуки вальса медленно кружатся пары. Пошатываясь, безобразно кривляясь и кому-то угрожая, в клуб вваливается дюжий парень. В руках у него нож.

Но что произошло?!... В мгновение ока, блеснув лезвием, нож далеко отлетает в сторону. Мощная фигура одичавшего хулигана беспомощно корчится в крепко стиснутых руках и исчезает из зала. Снова играет музыка и кружатся пары.

Так действует комсомольская дружина по охране общественного порядка, созданная совсем недавно на Пинчугском лесопункте.

Подтянутые, мужественные, с блестящими значками «Дружинник» на бортах пиджаков, они бдительно охраняют спокойствие и порядок в клубе, создают возможность культурного отдыха для молодежи.

Активны и беспощадны в борьбе с нарушителями члены дружины комсомольцы Дмитрий Брюханов, Юрий Толстых и многие другие. Умело руководит ее работой командир-комсомолец Валерий Канин.

В. Мурзин, инструктор РК ВЛКСМ.

### КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

28 февраля по инициативе бюро РК ВЛКСМ был организован комсомольский воскресник по вывозке навоза на поля колхоза имени Ленина.

На воскресник собралось свыше 40 человек из комсомольских организаций райцентра. Особенно активное участие приняли комсомольцы аэропорта, леспромхоза, райбольницы, райкома комсомола, учителя средней школы.

А. Брюханов, председатель колхоза им. Ленина.

### МОЛОДОЙ ПЛОТНИК

Когда на заседании местного комитета профсоюза Пинчугской стройки речь зашла о том, кого послать на районный слет молодых передовиков промышленных предприятий, первым был назван комсомолец Валерий Сорокин. Этого рабочего паренька хорошо знают на стройке. А мастер строительных работ Анатолий Ермаков сказал:

– Валерий умелый плотник и хороший спортсмен.

Работает Валерий сейчас плотником в бригаде, которую возглавляет Сергей Васильевич Турчанович. Строят новые четырехквартирные жилые дома. На рубке стен, изготовлении строительных конструкций, отделочных работах – везде он проявляет старание, аккуратность и неплохие знания. А производственные нормы перевыполняет в два и больше раза.

У молодого рабочего есть вторая специальность – шофера. Когда требуется, он сядет и за руль.

М. Федоров.

### С КОМСОМОЛЬСКОЙ ЧУТКОСТЬЮ

У рабочего Иркиневского лесопункта Джао-Де-Куан, проживающего в поселке Каульце, случилась беда: загорелся дом.

В результате дом и ценные вещи сгорели, а Джао-Де-Куан с сильными ожогами попал в Манзенскую больницу.

Это событие взволновало общественность лесопункта. И, прежде всего, на него откликнулись комсомольцы и молодежь Каульца. На комсомольско-молодежном собрании они решили оказать посильную помощь пострадавшему. С этой целью уже собрано свыше двух тысяч рублей денег на приобретение вещей.

Не остался Джао-Де-Куан без внимания, находясь в больнице. Его навещали каульские комсомольцы, вселяли уверенность в выздоровление.

В. Мурзин, инструктор РК ВЛКСМ.

### ТЕПЕРЬ ФЕРМА КОМСОМОЛЬСКАЯ

В колхозе «Новый путь» недавно проходило комсомольское собрание. Оно было несколько необычным и торжественным. Выездное бюро районного комитета комсомола на этом собрании приняло в члены ВЛКСМ пять молодых доярок. Молодые работницы молочнотоварной фермы Анна Скурихина, Валентина Логинова, Мария Скурихина, Анна Логинова и Дарья Скурихина – передовики колхозного производства. Каждая из них в первом квартале второго года семилетки получила от каждой коровы своей группы в среднем около 500 литров молока.

Вступая в члены Ленинского комсомола, доярки высказали пожелание об организации на ферме зоотехнической учебы с тем, чтобы еще плодотворнее трудиться на благо процветания артельного хозяйства.

Теперь молочнотоварная ферма стала вся комсомольской.

А. Иванов.

### ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Устроена волейбольная площадка в поселке Манзя. И ежедневно после окончания рабочего дня поиграть в волейбол, отдохнуть сюда собирается не только молодежь, но и пожилые строители и лесозаготовители.

### КОМСОМОЛЬЦЫ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В прошлое воскресенье в

Богучанах состоялся комсомольско-молодежный воскресник по заготовке веников для общественного животноводства колхоза им. Ленина.

Организованно и активно явились и приняли участие в работе комсомольцы РТС, где секретарем комсомольской организации А. Логинов. Они почти завершили свое задание навязать по 100 веников на каждого. Хорошо поработали и многие другие комсомольцы.

А. Кошкарев, секретарь РК ВЛКСМ.

### ЭТО ДЛЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ СМЕНЫ

Комсомольцы райцентра провели воскресник по очистке территории двора Дома пионеров, который впервые открывается на днях в Богучанах. На нем участвовало около пятидесяти человек. Активно поработали комсомольцы школы под руководством преподавателя Н. М. Мартыновой.

Комсомольцы РТС обязались оборудовать занавес для сцены Дома пионеров. Это их подарок своему младшему брату, комсомольской смене.

## 1961 ГОД

### ЭТО ПО-КОМСОМОЛЬСКИ!

Труженики Иркиневского лесопункта решили досрочно выполнить план первого квартала. На лесопункте разгорается социалистическое соревнование. В первых рядах комсомольцы и молодежь.

Комсомолец Юрий Борзенко взял обязательство – в марте трактором С-80 стрелевать 2000 кубометров леса (это больше нормы!) и вызвал на соревнование молодого тракториста Владимира Чернявского. Ю. Борзенко борется за звание ударника коммунистического труда.

Хорошему примеру трактористов последовали и молодые водители. Владимир Коржов принял вызов на соревнование от Михаила Бородин. М. Бородин, как и Ю. Борзенко, решил трудиться по-коммунистически.

Н. Мутовина, инструктор райкома комсомола.

### КОГДА ШЕФСТВО ВОЗЬМУТ КОМСОМОЛЬЦЫ

Скучно было раньше в клубе поселка Осинный Мыс. Сюда редко заглядывала молодежь. Неприглядный вид имело помещение клуба, мало в нем было порядка.

Сейчас культурный очаг резко изменил свой облик. Здесь появились домино, шашки. На столах лежат газеты и журналы.

Уютно и оживленно теперь в клубе лесозаготовителей. В нем можно культурно и спокойно отдохнуть. На страже порядка – комсомольские патрули.

Такие преобразования – результат шефства комсомольской организации. Клуб находится на самообслуживании.

М. Менцов, инструктор райкома комсомола.

### ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

Комсомольцы и молодежь нашего района самоотверженно трудятся на своих участках работы. Вот имена лучших: комбайнер колхоза имени XIX съезда КПСС Брюханов Валентин, доярка колхоза «Власть труда» Логинова Анна, возчик зерна колхоза имени XX съезда КПСС Колпаков Демид, шофер Ангарского механизированного лесопункта Солнцев Александр, тракторист Иркиневского лесопункта Борзенко Юрий, шофер Пинчугского строительного

участка Лушников Иннокентий и многие другие.

А. Кошкарев, секретарь райкома ВЛКСМ.

### УСПЕХОВ ТЕБЕ, МИХАИЛ БУРЕНИН!

В начале прошлой зимы на Чуноярском лесопункте стал внедряться в производство новый комплексный метод заготовки древесины.

Звено комсомольца Михаила Буренина в первый же месяц работы в комплексе доказали неоспоримое преимущество нового перед старым. Правда, в первые дни работа не ладилась, не было опыта, кое-как натягивали норму. Шли дни, накапливался опыт. В конце декабря звено Буренина выполняло уже полторы нормы. В январе и феврале выработка звена достигла 120 кубометров древесины в смену при норме 56 кубометров.

Подшло время выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Все лесорубы единодушно проголосовали за своего кандидата в депутаты районного Совета комсомольца Михаила Буренина.

А. Осинин.

## 1962 ГОД

### МОЛОДОЙ ТРАКТОРИСТ

Когда зашел разговор о работе трактористов второго участка Пинчугского лесопункта, мастер Николай Тимофеевич Обухов в числе лучших назвал Петра Смеховича.

После школы механизаторов Смехович три месяца работал чокеровщиком на трелевке леса и совсем недавно, в конце января, начал работать трактористом.

Восемнадцатилетний юноша с первых дней показал себя старательным, серьезным, хорошо знающим машину рабочим. При норме 83 кубометра он трелюет 100-110 кубометров в смену.

А. Ильин.

### ХОРОШИЙ ПОЧИН МЕХАНИЗАТОРОВ БОРИСА ЗЫРЯНОВА И ЕВГЕНИЯ ТОКМАКОВА

Их было двое на заседании бюро райкома комсомола: Борис Зырянов и Евгений Токмаков. Первый – тракторист, а второй – механизатор широкого профиля. Сегодня бюро разбирает их заявление с просьбой направить на работу в колхоз имени Ленина.

– Надо же кому-то и в колхозе работать, – скромно говорит Евгений, не желя выпячивать свои поистине патристические чувства.

– Нет, это не на неделю, – заявляет Борис, чтобы ни у кого из членов бюро не осталось сомнений в искренности их намерения. – Все продумано, не один день обсуждали, прежде чем решиться.

Хочется от души поздравить Бориса Зырянова и Евгения Токмакова с комсомольской путевкой и пожелать им успехов в труде. А труд их будет поистине благородным – они возглавят в колхозе имени Ленина звено по выращиванию пропашных культур.

### С КОНЦЕРТОМ КХЛЕБОБОТОВ И ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЯМ

Агиткультбригада Богучанского Дома культуры, возглавляемая секретарем районного комитета комсомола Виктором Рукосуевым, выехала с концертом в колхозные села и поселки лесорубов. В программе его: популярные песни, частушки на колхозные темы, много других номеров.

В культбригаде – 6 участни-

ков художественной самодеятельности. Они побывают в населенных пунктах района, расположенных в нижней части Ангары.

### ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Едва в поселке зажглись огни, молодежь спешит в клуб. Здесь уже хозяйничает Зина Скурихина, заведующая клубом. Сегодня комсомольцы колхоза «Новый путь» обсуждают план подготовки концерта к празднику Октября. Организатор – учителя Валя Баранчук и Валя Рыбкина.

Заправским артистом в селе считается и молодой комсомолец Николай Симонов.

За отчетный период комсомольская организация приняла в свои ряды 7 юношей.

Н. Мутовин.

### ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Одна из лучших доярок колхоза «Заря коммунизма» комсомолка Нина Попова надоила уже более 1400 литров молока от каждой коровы из своей группы.

Молодая, но уже опытная доярка успешно выполняет свое обязательство.

А. Санин.

### ОНА СТАЛА КОМСОМОЛКОЙ

Вот идет грузовой автомобиль. За рулем – девушка лет двадцати. Это Екатерина Слипченко, шофер коммунхоза.

В наш район она приехала из Красноярска в начале этого года. Екатерина Слипченко имеет еще четыре специальности. Она тракторист, комбайнер, слесарь и медицинская сестра.

Накануне 45-й годовщины Великого Октября Екатерина Слипченко принята в ряды Ленинского комсомола.

– Спасибо за доверие, – сказала она, получая комсомольский билет. – Постараюсь оправдать и сохранить в чистоте звание комсомольца.

К. Федин.

### МОЛОДЫЕ СВЯЗИСТЫ

Три года тому назад, после окончания десятилетки, к нам в контору связи пришла Валя Логинова. Сразу же назначили почтальоном, и свои обязанности Валя исполняла добросовестно. Через некоторое время она освоила работу оператора внутрирайонной связи и сейчас уже неплохо справляется с этим делом.

Среди молодежи комсомолка Валя Логинова пользуется авторитетом. Она избрана секретарем комсомольской организации. Когда партийная и комсомольская организации решили организовать среди работников связи соревнование за звание ударников коммунистического труда, она одна из первых вступила в это соревнование.

В этом году в наш коллектив после окончания десятилетки пришли Николай Безруких и Валерий Смолин.

Г. Брюханов, секретарь парторганизации.

## 1963 ГОД

### БОРЯСЬ ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

В коллективе Богучанского аэропорта есть замечательные молодые пилоты-комсомольцы. Среди них особенно упорностью, дисциплинированностью отличаются Валентин Машков, Владимир Панов, Константин Сергеев. Они настойчиво повышают летное мастерство, борются за высокое звание ударников коммунистического труда.



**ГЕННАДИЙ РУКОСУЕВ  
— ЛУЧШИЙ ТРАКТОРИСТ**

Застенчивый, скромный, трудолюбивый, он пользуется всеобщим уважением на селе. И правление колхоза не нарадуется, глядя на его работу.

После сева Геннадий Рукусев работал на паровспашке. По 8 га в смену выработывал. А позже со своей машиной был занят на транспортных работах. Трактор сейчас у него новый, зимой в Красноярске получил и сам перегнал его до Яркино. На прежнем проработал около шести лет. Любит и бережет молодой механизатор технику, и она его никогда не подводит.

Но комсомолец Геннадий Рукусев не кичится своим механизаторским званием. Сенокос — важнее транспортировки, его не отложишь на другое время. И Геннадий оставил трактор и сел на сенокосилку. И здесь он показывает другим пример в работе.

П. Глушнев.

**НАША АНЯ**

Она — комсомолка. Ростом — небольшая, хрупкая. Кажется всегда спокойной. Но это только кажется. Сердце ее, пожалуй, самое горячее. Вы посмотрите в ее глаза — как они светятся.

Зимой Аня Шейкина работала отребщицей снега. И каждый вальщик леса, зная, как старательно она работает, стремился ее взять к себе. И, как обычно, отребщицы стараются идти к лучшему бензопильщику. С хорошим можно больше заработать. А у Ани по этому поводу есть свое мнение. Она идет на работу к самому еще не опытному вальщику. Некоторым это кажется даже странным.

— Ну и чудачка, — говорят.  
Аня никому не объясняет — почему она так поступает. Но никакого в этом факте чудачества нет. Она хочет, чтобы неопытный вальщик скорее вышел в передовые.

Л. Пелюх.

п. Манзя

**С НЕГО БЕРУТ ПРИМЕР**

Всеобщим уважением и почетом среди коллектива пользуется помощник механика буксирного катера «Новик» комсомолец Владимир Москвитин. Наладив строгий учет горюче — смазочных материалов, Владимир добился хороших результатов. Катер два дня в месяц работает на экономном топливе.

П. Резвих

бригадир-механик  
Шиверского лесопункта.

**В БОГУЧАНСКОМ  
КОМИТЕТЕ ВЛКСМ**

Богучанский комитет ВЛКСМ рассмотрел итоги социалистического соревнования комсомольцев района в честь 45-й годовщины Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи. За высокие производственные показатели и активную работу в комсомоле в Книгу Почета районной комсомольской организации занесены колхозница артели «Новый путь» Галина Рукусева, шофер Каулецкого лесопункта Алексей Мутвин, тракторист Петр Колпаков и рабочий нижнего склада Анатолий Соколов с Ангарского лесопункта. Двадцать один комсомолец награжден Почетными грамотами комитета ВЛКСМ.

**1964 ГОД****ПОЧЕМУ ПОГАС  
КОМСОМОЛЬСКИЙ ОГОНЕК**

Давайте проанализируем жизнь одной из комсомольских организаций нашего района — организацию Осиновского леспромпхоза объединения «Богучанлес».

В организации около тридцати комсомольцев: лесорубы, строители, местная интеллигенция. Три десятка пар умелых рук, жар тридцати молодых сердец — это большая сила, которой по плечу хорошие дела. А дел нет. Единственное дело, каким занимались комсомольцы (и то нерегулярно) — плата членских

взносов. И так длится уже не месяц, не два, а два с лишним года. За это время в организации уже четвертый секретарь. Первый, Михаил Бурешин, выбыл из комсомола по возрасту, второй, Василий Фролов, уехал, прихватив с собой солидную сумму комсомольских денег. Между вторым и третьим в организации месяца три не было вообще никакого руководителя. К слову сказать, в Богучанском комитете комсомола об этом узнали только из газетного сообщения. Избрали третьего — А. Задружную, не прошло и полутора месяцев — секретаря и след простыл.

И вот итог двухгодичной работы: проведено комсомольских собраний — по одному в полугодие; приняты в члены ВЛКСМ — 1 человек; комсомольско — молодежных субботников, воскресников — не было; спортивной работы тоже. На самодельные концерты и вечера (как и на собрания) комсомольцы шли после долгого отнекивания. Видимо, не много задора и у секретаря районного комитета комсомола Николая Кулакова и его заместителя Вениамина Смолина. Редко они бывают в первичных организациях.

**РАВНЯЙТЕСЬ  
НА ЛУЧШИХ, МОЛОДЫЕ!**

В комсомольской организации п. Кежек 12 комсомольцев. Вот, например, комсомолец Алексей Амосов. Он во многом показывает пример, дисциплинирован, активист. На комсомольские собрания он приходит аккуратно, руководит кружком художественной самодеятельности. Хорошо работает, заочно учится. Заслуживает похвалы и комсомолка Зина Купчина.

А. Брюханов,  
секретарь комсомольской организации.

**КРОВНОЕ ДЕЛО  
КОМСОМОЛЬЦЕВ**

В прошлом году в Пинчуге существовала хоккейная команда. Два раза пинчугские парни встречались на ледяном поле в Богучанах со сборной «Урожай». Правда, обе встречи они проиграли, но суть не в этом. В Пинчуге в нужное время команду никто не поддержал и она распалась. Сейчас хоккейная команда имеется лишь в одном поселке, Ангарском.

Председатель райспортсоюза Валерий Недугов говорит: — Наши хоккеисты думают съездить в Ангарский и провести там встречу.

Но что-то они слишком долго думают, зима проходит и встреча может не состояться. На низком уровне спортивная работа и в самом райцентре.

И. Щеглов.

**НАДО — ЗНАЧИТ НАДО!**

Хорошо отзываются на Шиверском лесопункте о молодежи лесозаготовителя Виктор Брюханов.

— Куда бы не послали Брюханова, — говорит начальник лесопункта Г.И. Рукусев, — он идет без рассуждений. Не хватало рабочих рук на нижнем складе — Виктор пошел на разделку. А когда встал вопрос, кем подменить бригадира, то лучшей кандидатуры, чем Брюханов нечего было искать. И дело в бригаде пошло не хуже, чем при старом бригадире. При норме 166 кубометров эта бригада разделявала и штабелевала по 220-250.

Виктор Брюханов — комсомолец, борется за звание ударника коммунистического труда.

**МОЛОДЫЕ  
РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО**

Его страсть познать авиационную технику была устойчивой. В результате Павел Проценко в двадцатилетнем возрасте получил диплом авиационного техника.

1961 год. Комсомолец Проценко приезжает в Сибирь. Здесь, в Богучанах, Павел закрепляет свои школьные знания на практической работе. Он делу отдает всего себя. Проценко повышает и свой общеобра-

зовательный уровень, а в 1964 году ударник коммунистического труда Павел Иванович Проценко становится студентом — заочником института инженеров Гражданской авиации.

Настойчивость в достижении поставленной цели и трудолюбие уже в 1964 году дали возможность Проценко получить пятый разряд авиационного специалиста.

Здесь также на хорошем счету Юрий Данилин.

М. Меренков.

**РАБОТАТЬ ДРУЖНО,  
С ОГОНЬКОМ!**

Малое комплексное звено, в котором работал комсомолец Виктор Кудашкин, выполняло шестидневную норму за 4 дня: гордились в звене Макара Смирнова успехами комсомольца Владимира Сахатских. Он также недельную норму давал за 4 дня. Федор Бабич, Владимир Кочергин, Мария Гринь, Вера Брюханова и многие другие славно потрудились в горячую пору сплава, относясь к делу так, как подобает комсомольцам.

Г. Огнев.

**1965 ГОД****ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ  
РАЙКОМА ВЛКСМ**

21 января состоялся первый пленум райкома комсомола, избранного на XXIX районной комсомольской конференции. Пленум решил организационные вопросы: избрал секретарей РК ВЛКСМ, бюро и ревизионную комиссию.

Первым секретарем РК ВЛКСМ избрана В.И. Рукусева, вторым секретарем — Н.П. Барков.

**БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ  
КОМСОМОЛЬЦЕВ  
И МОЛОДЕЖИ**

За два года районная комсомольская организация пополнилась на 405 человек, теперь в ней — 1 428 сильных молодых бойцов.

Равняться у нас есть на кого. Пример показывают комсомольские организации аэропорта, Ангарского леспромпхоза, комсомольцы тракторист Анатолий Пасечник, лесохимик Юрий Марасин и многие другие.

**ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ**

Для Анатолия Соловьева, Владимира Немелянина, Николая Савинцева и других День пионерии станет незабываемым днем жизни. Под дружные аплодисменты ребят секретарь райкома комсомола Валентина Рукусева вручает им комсомольские билеты. Десять лучших пионеров стали комсомольцами.

Н. Литвяк.

**РЯДЫ ПОПОЛНЯЮТСЯ**

В райкоме комсомола многолюдно. Лица юношей и девушек взволнованы. Сегодня на повестке дня заседания бюро — прием в комсомол.

Первым пришел в кабинет секретаря ученик 11 класса Богучанской средней школы Владимир Кулаков. Рядом с членами бюро сидят секретари комсомольских организаций этой школы: ученический Владимир Брюханов и учительской — В.А. Кулешенко.

Члены бюро задают вопросы. Они касаются учебы, дисциплины, участия в общественной жизни школы. Волнуясь, Владимир отвечает: И вот поступило предложение — постановление первичной комсомольской организации утвердить. Владимир Кулаков принял в ряды ВЛКСМ.

С. Мисюра,

член бюро РК ВЛКСМ.

**КОМСОМОЛЬСКИЙ  
АКТИВНЫЙ ОТРЯД**

Народная дружина нашего района состоит в основном из молодежи. Много хороших дел на счету дружинников. Они регулярно дежурят в поселках, поддерживая порядок, ведут борьбу с его нарушителями. Райком комсомола решил

создать из числа лучших дружинников своего рода ударную группу, которая не только будет патрулировать, но и вести воспитательную работу. Комсомольский активный отряд (КАО) будет работать под контролем отдела милиции и районного комитета ВЛКСМ. Комсомольские активисты, хорошо проявившие себя дружинники по рекомендации комсомольских организаций стали членами этого отряда. Бюро Богучанского райкома комсомола утвердило начальником районного штаба КАО комсомольца райпромкомбината Пырха Ивана Ивановича.

Н. Барков,

секретарь райкома ВЛКСМ.

**ИЗБРАЛИ  
СЕКРЕТАРЕМ**

Его часто можно видеть среди спортсменов на стадионе. Вечером он на репетициях в Доме культуры...

Это пилот Владимир Моржаков. Активный общественник, хороший авиатор, он пользуется уважением среди товарищей. И комсомольцы аэропорта избрали его своим вожаком.

**1966 ГОД**

Мария Иннокентьевна Обухова, выпускница Енисейского пединститута, учительница Пинчугской средней школы. С успехом передает она свои знания учащимся. Молодую учительницу знают в поселке не только как хорошего педагога, но и как активную общественницу, лектора, члена райкома комсомола.

**ГОРДИТЕСЬ  
СВОИМ ЗЕМЛЯКОМ!**

В грозном 1942 году по инициативе ЦК ВЛКСМ был создан авиационный полк, которому дали имя «Комсомольский». Лучших своих ровесников направил комсомол на место формирования полка.

Одним из лучших комсомольцев является ваш земляк — младший сержант Иванов Михаил Сергеевич.

Отлично работая на авиационной технике, он находит время и для общественной работы. Михаил является членом комитета комсомольской организации части, редактором радиогазеты, членом совета ленинских комнат.

По поручению комсомольской организации секретарь комсомольской организации лейтенант Г. ГОРБАЧЕВ.

**"СЕГОДНЯ МЫ  
НЕ НА ПАРАДЕ"**

Вот уже второй год после окончания службы в Советской Армии работает Рудольф Брюханов шофером райрыболов-потребсоюза. Сейчас его назначили механиком. Но Рудольф не только хорошо работает и добросовестно выполняет комсомольские поручения, он еще и хорошо учится в 10 классе школы рабочей молодежи.

**ВОЖАК  
МОЛОДЕЖИ**

Прошел год, как Таня Уракова стала комсомолкой. Со всем немногим. Но отлично выполняет свой долг эта скромная девушка. Прежде всего она хорошо учится.

Сначала пионерка — командир экипажа, потом комсомолка — тоже вожак, комсомольский. Сейчас она является комсоргом класса и членом комитета школы.

Комсомольцы 9 «А», где комсоргом Таня, любые поручения выполняют с огоньком. Это они почти в полном составе вышли на воскресник в фонд помощи Вьетнаму, оформили классный уголок, посадили в классе цветы. Они хорошо встречают 48-ю годовщину комсомола.

Есть у молодой комсомолки и своя мечта. Она хочет стать врачом. И мечта эта непременно сбудется. У Тани характер твердый.

**1967 ГОД****ПО МЕСТАМ СЛАВЫ  
КОМСОМОЛА**

Несколько дней гостили у комсомольцев Богучан семьи лыжников, совершающие поход по новостройкам нашего края. Поход посвящен 50-летию Советской власти.

Маршрут его пролегал по железнодорожным новостройкам нашего края, а именно: Красноярск — Абакан — Тайшет — Решеты — Богучаны — Абакаво — Ачинск — Красноярск.

Протяженность этого перехода составляет 2246 километров. Цель похода — встреча с ударниками этих строек, беседы с ветеранами гражданской войны, пропаганда спорта.

**У КОМСОМОЛЬЦЕВ  
УДАРНОЙ СТРОЙКИ**

В первичной организации ВЛКСМ СМП-262 состоит на учете 76 юношей и девушек, которые трудятся на строительстве железной дороги Решеты — Богучаны.

Начальник СМП-262 П. С. Кравченко и главный инженер треста «Воссибтрансстрой» Г. В. Брянский отмечают большую роль комсомольцев и молодежи в выполнении социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти. Руководство стройки завершило комсомольцев, что им будет оказана помощь в организации высокопроизводительного труда и культурного отдыха.

С. Кузнецов,  
секретарь райкома КПСС.

**ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ****Слово ветеранам**

В этот знаменательный день рождения Ленинского комсомола нам вспоминаются первые годы жизни и деятельности комсомольцев Богучанского района.

Мы до последних своих дней будем глубоко благодарны Ленинскому комсомолу, который в те далекие времена нас, забитых и полуграмотных подростков-батраков А. Лукасика, Г. Смолина, Я. Мутвина, К. Лукасика и других принял в свои ряды, сделал нас настоящими советскими людьми, строителями социализма.

Первая комсомольская ячейка в нашем районе создавалась во второй половине 1923 года. Одному из нас, А. В. Лукасика, было оказано доверие, его избрали секретарем комсомольской ячейки.

Первое десятилетие нашей комсомольской организации с 1924 по 1935 годы было самым бурным, самым трудным и самым замечательным периодом. Комсомольцы тогда были подлинными вожаками в деле культурной революции и ликвидации неграмотности на селе. Каждый грамотный комсомолец обучил по 15-20 человек неграмотных, все были активными участниками художественной самодеятельности, агитаторами по десятидворкам.

Комсомольцы были главными инициаторами на распахивание целины, боролись за увеличение производства и продажи хлеба, за внедрение лучших пород скота.

Не случайно в период сплошной коллективизации и становления колхозов из 24 колхозов в тринадцать председателями были избраны лучшие комсомольцы: Брюханов Александр Демидович в Климино, Бачинский Александр Васильевич в Чадобце, Дмитриев Семен Филиппович в Заимке, Безруких Александр Игнатьевич в Богучанах, Логинов Григорий в Бедобее, Козырев Николай в Иркинево, Брюханов Василий Долматович в Каменке, Безруких Василий в Ярках, Петров в Яркино, Кулакова Клавдия Александровна в Юрехте. О большинстве из них колхозники и сейчас вспоминают как о хороших руководителях и замечательных людях.

А. Лукасик,  
Н. Верхотуров,

комсомольцы 20-х годов.